

# 市民文化中心:群众的精神家园

12月23日,菏泽市市民文化中心建成启用,多个场馆举办了丰富多彩的文体活动,吸引了很多市民前来亲身体验。

当日,市民文化中心举办了科技展、全市职工羽毛球比赛、职工书画展、山东青年油画展、文艺演出、儿童纸艺展等近10项文体活动。市民对文化活动中心的启用好评如潮。“真大,真气派!咱菏泽从今以后又多了一个地标建筑。”家住附近的市民李先生表示,这段时间一直盼着活动中心的建成,这么多场馆,可有地方参加活动了。参加羽毛球比赛的企业职工刘先生说,工人文化宫就是咱职工之家,有了这么标准的篮球场、羽毛球场还有健身器材,以后再也不用发愁去哪打球了!

市民文化中心为广大人民群众提供一处集文体活动、观演娱乐、科技展示于一体的综合文化平台,将成为兼具传播党的声音、传承优秀传统文化、培育文明风尚、提供惠民服务等多种功能的综合性宣传教育阵地。

记者 时苏建 摄影报道



市民在科技馆内亲身体验科学技术的魅力



职工书画展吸引市民观赏



工人文化宫内举办全市职工羽毛球比赛

**粗心乘客遗失电脑公交车司机及时归还**

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 桑珍珠)“真是太感谢你们了,帮我挽回了损失。”12月20日上午,菏泽城际公交公司调度室迎来一位乘客,他将一面写有“拾金不昧”的锦旗,送到城际公交调度室,表达他对单县线路驾驶员司士勇拾金不昧的感激之情。

原来,失主程先生在乘坐菏泽至单县城际公交时,不慎将自己携带的笔记本电脑遗失在了车上,直至回到公司后才发现电脑丢了。电脑是程先生的工作必备品,电脑中存有公司的重要资料。程先生赶紧拨通了城际公交客服电话,得知驾驶员司士勇捡到了自己的笔记本电脑,悬着的心才平静了下来……

12月18日晚上9点30分左右,单县线路驾驶员司士勇结束运营,打扫车厢卫生时,在座椅上发现了一个黑色笔记本电脑包,他查看物品后便及时上交给当班调度员,让其保管,等失主前来认领。12月20日一大早,失主程先生来到城际公交公司调度室领回了自己的笔记本电脑,并送锦旗来表扬司士勇拾金不昧的行为。遗憾的是,在程先生取回电脑时,司师傅已经发车离开了场站,没能当面道谢。程先生有些失望,他表示非常感谢城际公交公司,感谢这么优秀的驾驶员师傅!

## 159株菏泽精品牡丹落户泰山脚下

本报讯(记者 李亚楠)近日,“国泰民安·花开富贵”菏泽精品牡丹捐赠岱庙活动启动,总计30多个品种,159株菏泽精品牡丹自此落户泰山脚下的岱庙景区,在见证两市深情厚谊的同时,将向国内外游客展示菏泽牡丹国色天香的魅力。

在栽种园区内,159株牡丹枝干遒劲、披红挂彩、盛装亮相,现场喜庆祥和。

“泰山代表着国泰民安,牡丹寓意富贵吉祥,此次捐赠活动是泰山文化与牡丹文化的一次融合与发展。”泰安市博物馆馆长刘玉沛说。

菏泽牡丹落户岱庙是一个良好的开端,必将为双方今后在景区客源引流、展览交流、文创产品开发、销售等方面的合作奠定坚实的基础。

“能让菏泽牡丹走出去,让更多人欣赏到它的美丽芬芳,作为一个老花农我感到很高兴。”作为此次民间捐赠牡丹的爱心花农之一,张毛军看到心爱的牡丹安家岱庙,难掩激动的心情。他表示,以后会经常来看看,在他心里一株株牡丹就像自己的孩子一样。

菏泽文旅集团总经理丁万起介绍:“此次捐赠的精品牡丹皆是菏泽文旅集团在菏泽各大牡丹园和民间精心挑选,菏泽牡丹落户岱庙,不仅是山与花结合,也是泰山文化和牡丹文化的完美融合,更是迎合新时代要求的文旅产业发展的大趋势。”



### 爱心水饺 敬老暖心

12月21日,郓城县张营街道60余名老人,齐聚一堂,品尝“爱老”牌水饺。这是由张营街道举办的第三届敬老助残活动。活动上,200余名志愿者化身“巧厨娘”包起水饺,将爱老水饺送到每一位老人手上。同时,爱心企业还为老人发放过冬棉被、食用油、点心、农产品等生活用品。

记者 全志华 摄

近日,在位于牡丹区北城街道办事处的中国美术学院(菏泽)大学科技园非物质文化遗产展览馆内,市民们被展出的民俗文化吸引。菏泽非物质文化展览馆运用了先进的多媒体技术,参观者在这里不仅能够领略传统非遗项目,也能体验菏泽民俗文化深厚的底蕴。

记者 李若生 摄



品味民俗 传承文化

“禁止电瓶车进入电梯,请立即退出,谢谢合作……”12月18日,在牡丹区牡丹街道办事处鲁商凤凰城小区的电梯内,当有电动自行车进入电梯间时,电梯就会停止工作并发出报警声和语音提示。只有把电动车推出电梯后,电梯才能恢复正常。

近年来,电动车上楼充电成为高层住宅火灾的重大隐患,为了彻底解决这个问题,鲁商凤凰城小区在增建车棚的同时,斥资二十多万元对电梯内的监控摄像头进行改造,设置阻止电动车上楼的装置,杜绝电动车进电梯、进楼道。

为了更好地保障小区居民的生命

和财产安全,该小区十分重视消防安全工作,不仅禁止电动车上楼,而且配备了完善的消防器材,成立了义务消防队,做好消防巡查检查、节前安全检查、中控室值班人员上岗培训、消防预案演练、消防知识宣传、定期清理楼道及公共区域杂物等工作。同时,定期邀请业主参加消防演练,实地体验火灾逃生氛围,掌握逃生技能和知识,增强业主的安全意识。

加强消防安全管理,营造安全舒适家园;业主遇到麻烦,物业细微用心解决;业主手提重物难行,物业主动上前帮助;缴纳物业管理费、水电费等,不出家门就可以通过手机搞定……鲁商凤凰城小区不仅提升了业主的安全感,还为业主提供贴心周到的服务,增加他们的幸福感。

前不久,一位神情紧张的老人因找不到家在菏泽鲁商凤凰城物业服务中门口来回徘徊。物业公司服务人员了解情况后,马上上报领导并拍了老人照片发到业主群,希望能找到老人的家人,但业主群里迟迟没有回复。就在物业公司服务人员要打110电话向民警求助时,工程维修班班长郭金军正好从巡视现场回来,认出老人是6号楼业主,于是领着老人回了家。老人和家人很激动,对物业工作人员的暖心行为,表示衷心感谢。

“这是牡丹街道办事处围绕小区业主生活便利、安全、努力打造的物业精细化、智慧化服务新样板。”牡丹区牡丹街道办事处物业办主任王洪超说,牡丹街道办事处物业办采取与各部门联动执法的方式,定期对辖区物业公司进行实地检查考评,以考评促监管、以监管促服务,规范物业管理行为,不断提升物业管理水平和服务质量,用高水平的物业服务换来群众的高品质生活。同时,通过发挥优秀物业管理的示范带动作用,引导辖区各物业企业把服务做精做细。

记者 王燕



每天早上,在定陶区黄店镇就会看到一个身着墨绿色工作服,开着电动三轮车开开心心地在大街小巷投送快报刊的身影,大家见了他都喊一声“胜利哥!”一起乐呵呵地聊上几句,这个人就是黄店镇邵集村的李胜利,群众身边的一个热心人。

今年52岁的李胜利是定陶邮政集团黄店分公司的一名员工,主要工作就是投送快报刊。工作近30年来,一直兢兢业业,风雨无阻,把每一件包裹报刊都准确送到大家手里,每天的工作虽然很单一,但是李胜利一直都是积极乐观,开心工作。

“工作虽然很普通,但咱把东西送到客户手上,他们就很开心,我也跟着高兴。”李胜利常常这样说。

李胜利每次送完快递都和大家热情地打个招呼,开心地聊上几句,有时候让他从集上帮忙捎点东西,他都是爽快地答应,第二天一准送来。不管走到哪个村,李胜利都是大家眼里的“开心果”“热心人”。

工作上李胜利兢兢业业,乐观向上,生活中李胜利更是给大家带来很多方便。李胜利家在邵集村东头开了家超市,多年来一直秉承诚信经营,从来不缺斤短两,给村里人树立了好榜样。

“俺村的李胜利是个热心人,从来没和人吵过架,邻居家有啥事都是赶着去帮忙,他唱戏还唱得不孬,大家没事都喜欢听他唱戏、拉呱,聊得大家都很开心。”邵集村村民张西娟说道。

原来,李胜利喜欢唱戏,在年轻的时候和村里老艺人学过几年豫剧和两夹弦。后来参加工作,李胜利不仅没有因工作忙松过练习,反而在上下班路上没事哼唱几句,现在李胜利最拿手的就是豫剧《小仓娃》和曲剧《李豁子做梦》。每到夜幕降临,在门口路灯下,李胜利高昂响亮的唱腔都吸引了前来围观的群众,大家热情的掌声给了他最大的鼓励。“我喜欢唱戏,唱完戏感到很轻松,大家也喜欢听我唱戏,我个人的爱好能给大家带来快乐就是最大的乐趣。”李胜利乐呵呵地说。

此外,李胜利还是村里的党员,平常没事就和大家解读一些时事新闻和惠民政策。前段时间村两委号召大家整治人居环境,他积极响应,不仅把自己家打造成“美丽庭院”示范户,还动员家人邻居积极参与,把家庭周边街道胡同打扫得干干净净,晚上还主动和村干部一起打更训练,让大家再一次竖起了大拇指!

通讯员 倪顺 记者 刘卫国

## 决不能“凉了炕头、冷了心头”

21日是冬至,“数九寒天”开始了。冰天雪地里,城乡供暖管网就像血液循环系统,没人能准确说出它的长度,但每个人都能感受到它的温度。让每个人都能家里面暖暖的、心里面热热的,是我们的共同期盼。

“一九二九不出手。”天寒地冻,百姓冷暖大于天,什么理由都不能成为让百姓说“冷”的借口。市政管理在改革、供暖管网在改造,但能源供应要管够,百姓家里要管暖,要按中央明确要求,“先立后破”“以气定改”,保供机制运转要顺畅。“煤改气”等民生用气,量不能出打折扣,价也不能出问题;上中下游要三管齐下保供给,国内厂矿要稳产增产,进口能源要协调稳定,运力决不能掉链子。

随着经济社会发展,农村地区冬季供暖工作越来越重要。这既是环境保护的要求,也是农村居民对美好生活向往的要求。农村供暖既要关注“冷不冷”,也要关注“贵不贵”。记者在采访中发现,农村地区不少群众说“暖和了,干净了,但也贵了”,农村集中供暖、清洁取暖,一定要把中央与地方补贴落实百姓床头灶前。农村基础设施的欠账,不应该让农村群众来还。

“三九四九冰上走”。今年冬天很冷,要按供暖开始前中央的明确要求,继续把燃气公交车、出租车等纳入民用气保障范围,既要保障群众家里暖和,也要保障通勤出得了门、上得了路。要强调的是,南方地区要抓电力保障,做好小寒大寒元旦春节的应急预案,必要时调峰运行“压非保民”。特别要关注老年人,决不允许养老机构出现老人挨冻现象。政府、企业、社区要一起想办法,决不能“凉了炕头,冷了心头”。

“数九寒天”81天,热力站像心脏,管网像动脉,千家万户就是毛细血管终端。从各级政府“领导留言板”到热力企业服务平台,从登记“我家暖气片凉了”的电话接线生到顶风雪出门的维修工,从冬日忍受炙烤的司炉工到打焦放渣的锅炉员,我们一起来守护漫漫的冬夜,共同营造一个暖暖的中国。



## 规范服务管理 提升服务品质

# 牡丹街道办事处打造物业服务新样板

城小区不仅提升了业主的安全感,还为业主提供贴心周到的服务,增加他们的幸福感。

前不久,一位神情紧张的老人因找不到家在菏泽鲁商凤凰城物业服务中门口来回徘徊。物业公司服务人员了解情况后,马上上报领导并拍了老人照片发到业主群,希望能找到老人的家人,但业主群里迟迟没有回复。就在物业公司服务人员要打110电话向民警求助时,工程维修班班长郭金军正好从巡视现场回来,认出老人是6号楼业主,于是领着老人回了家。老人和家人很激动,对物业工作人员的暖心行为,表示衷心感谢。

“这是牡丹街道办事处围绕小区业主生活便利、安全、努力打造的物业精细化、智慧化服务新样板。”牡丹区牡丹街道办事处物业办主任王洪超说,牡丹街道办事处物业办采取与各部门联动执法的方式,定期对辖区物业公司进行实地检查考评,以考评促监管、以监管促服务,规范物业管理行为,不断提升物业管理水平和服务质量,用高水平的物业服务换来群众的高品质生活。同时,通过发挥优秀物业管理的示范带动作用,引导辖区各物业企业把服务做精做细。

记者 王燕

